

一六旬老汉在捡拾废铜烂铁的过程中，“相中”了一家仓库里的铁货，毫不客气地叫上儿子“洗劫”一空……

## 捡破烂“捡”进看守所

□ 河北法制报记者 鲍娜军  
通讯员 温彦文

疫情形势好转后，各地都在全力复工复产，有人却趁机瞄上了工地、工厂的建筑材料……5月26日，石家庄市公安局井陉矿区分局刑警三中队与凤山派出所密切配合，将涉嫌盗窃的嫌疑人徐某和其儿子抓获。

今年5月中旬的一天，在石家庄市井陉矿区做生意的张先生驾车赶往一个准备拆迁的洗煤厂。此前，他将自己暂时用不着的一些铁制工作台、手推车和几个大铁架等物品存放在了该洗煤厂的仓库里。

来到仓库门口，张先生一下子惊呆了：仓库原来的挂锁不见了，取而代之的是一根栓着门把手的铁丝，一看就是有人“光顾”过了。

拧开铁丝，进入仓库，张先生发现，几年前花费近万元买的3个工作台、6000余元买的4个手推车，还有两个铁架子，都不翼而飞了。张先生急忙到井陉矿区分局刑警大队报了案。

该分局刑警三中队接案后，中队长于德强和办案民警李镇享首先对案发现场进行了勘查，发现该厂已开始拆迁，加之地处偏僻，案发时间较长，没有发现嫌疑人留下的蛛丝马迹。

为尽快破获此案，刑警三中队

与辖区凤山派出所迅速沟通，研究制定了下一步的侦破方案。经过耐心、细致的工作，他们最终锁定了该案的嫌疑人。5月26日上午，办案民警先后将嫌疑人徐某和其儿子徐某抓获。

经讯问，徐某供认：他在捡废品时，在该仓库发现了这些铁货，一时鬼迷心窍起了贪心。于是，他叫上儿子，开上农用三轮车来帮忙装货。民警在其家中搜查出部分被盗物品，其他的已卖给废品收购站。

目前，徐某父子因涉嫌盗窃被井陉矿区警方刑事拘留。

右图为犯罪嫌疑人指认盗窃现场。

温彦文 摄

## 无证酒驾报废摩托车上路 胆大司机被望都交警查处

驾驶人无证酒驾，开的还是报废摩托车。近日，望都县交警大队执勤民警及时发现这一重大交通违法行为，剔除了严重交通安全隐患。

5月20日12时30分许，望都县交警大队民警在望顺公路形霞路口对一辆二轮摩托车进行核查时，发现驾驶人无法出示驾驶证及行驶证，且说话带有明显酒气。经检测，该驾驶人李某某属酒驾。经查，李某某未取得机动车驾驶证，其所驾驶的二轮摩托车检验有效期至2008年7月31日，已达到报废标准。

目前，李某某已被处以行政拘留15日、罚款2000元的处罚。

霍群丽 荆广慧

## 司机花300元造假驾照 乐亭交警慧眼将其识破

5月20日，乐亭县交警大队在辖区沿海路烟台道处设卡，开展道路交通违法行为专项整治。10时许，驾驶人王某鑫驾驶半挂大货车因不按规定车道行驶被民警截停接受处罚。王某鑫出示了一本写有“李某某”的驾驶证和行驶证。民警发现该驾驶证上字体较大，经比对查询，确认王某鑫提供的驾驶证系伪造。经询问，王某鑫交代了其花300元钱通过他人伪造A2驾驶证的事实。

目前，王某鑫被处以收缴伪造驾驶证、扣留机动车、行政拘留7日、罚款3500元的处罚。目前，此案正在进一步办理中。

霍群丽 雷永庆

## 男子打伤他人后潜逃 安国民警持续追踪将其抓获

在“亮剑2020”打击整治专项行动中，安国市公安局桥北所全体民警紧盯目标，强化举措，对抓捕在逃人员工作展开重点攻坚，于近日抓获网上在逃嫌疑人刘某某。

据了解，2018年12月18日，刘某某伙同他人在安国某小区内持械殴打崔某某致轻伤后，逃离现场。

民警迅速展开侦查，先后将多名违法犯罪嫌疑人抓获，并始终没有放弃对案件的侦查工作，终于在近日锁定了具有重大作案嫌疑的刘某某。经过缜密布控，5月16日，民警将刘某某抓获。经讯问，犯罪嫌疑人刘某某对其涉嫌寻衅滋事的事实供认不讳。

李建伟 解敏慧

## 三人滥伐林木 被高碑店警方刑拘

5月9日，民警经工作，将涉嫌滥伐林木犯罪嫌疑人杜某、张某、安某抓获归案。

当日，高碑店市公安局巡特警大队和环安大队在环境清查工作中，发现辛桥镇东梁家营村村南河堤上有大量树木被砍伐，岸边存留部分砍伐的树根。民警立即和市农林部门联系，印证此次砍伐为非法砍伐。民警经工作，先后将杜某等3人抓获归案。经审讯，杜某等3人均对其在未办理林木采伐手续的情况下擅自砍伐的事实供认不讳。目前，3名犯罪嫌疑人被刑事拘留。

河东 悅悦

## 奔袭800公里 缉捕“大忽悠”

河北法制报讯（李跃安 张怀平 张蕾）近日，滦南县公安局经侦大队民警奔袭800公里，抓获一名诈骗犯罪嫌疑人，涉案价值65万余元。

2019年10月21日，唐山某粮食加工有限公司负责人周某报警称：2018年11月至2019年1月期间，在广东佛山经营大米生意的颜某，分3次从其手中骗取大米16万余千克，总价65万余元。而后，颜某分文未付便无故失联，给公司带来重大损失。

接报后，该局经侦大队民警立即赶赴周某负责的粮食加工厂调查取证，随后赶赴佛山抓捕颜某，未果。后又经过深入调查得知，颜某很可能藏匿在黑龙江省双鸭山市，办案民警追踪而至，但仍未找

到颜某踪迹。对颜某数次追踪、抓捕未果后，滦南警方于今年3月18日将颜某上网追逃。

日前，经侦大队进一步加强对该案的侦办力度，多次对颜某可能活动的范围进行研判追踪。5月23日，办案民警经缜密排查，最终锁定颜某的藏身之地。5月26日，办案民警驱车800余公里赶赴吉林省长春市南关区，在当地警方的配合下，将藏匿在出租房内的颜某抓获，并押解回滦南。

经审查，犯罪嫌疑人颜某交代了3次从周某负责的粮食加工厂骗取大米的事实。

目前，犯罪嫌疑人颜某涉嫌诈骗罪已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。



数据的支撑下，专案组最终确定了嫌疑车辆的活动轨迹。

### 蹲坑守候 擒获入室窃贼

根据掌握的线索，专案组迅速制定了以车找人的侦查方案，最终锁定滦南县人丁某有重大嫌疑，并查出了其活动轨迹。

专案组民警立即前往犯罪嫌疑人的现住所——唐山市曹妃甸区某小区实施抓捕。由于犯罪嫌疑人丁某之前曾4次因盗窃而受到过打击处理，属于“老江湖”，反侦查能力较强，给抓捕工作带来一定困难。经过两天两夜的蹲守，民警终于在5月19日16时许将丁某抓获。

经讯问，犯罪嫌疑人丁某交代，4月以来，其先后流窜到丰南、滦南、曹妃甸等地，入室盗窃财物，作案13起，所盗窃财物价值5万余元。

5月24日，丁某被丰南区公安局刑事拘留。目前，案件还在进一步深挖中。

## 小贼专偷救命钱 民警出击擒惯偷

河北法制报讯（张立军）“亮剑2020”打击整治专项行动开展以来，玉田县公安局玉田镇派出所盯准群众关心关注的侵财性案件，全力攻坚。近日，经缜密侦查，该所破获一起专门盗窃住院患者现金的系列案件，将犯罪嫌疑人赵某某抓获。

5月19日16时许，玉田镇派出所接群众赵某报警，称在玉田县城某医院

内现金被盗。接报后，该所民警迅速出警进行调查，确定赵某某为作案嫌疑人，并于5月20日在医院的配合下将其抓获。

经初审，赵某某交代，自4月份以来，他先后4次盗窃县城内某医院病房住院患者现金，共2000余元。

目前，犯罪嫌疑人赵某某已被采取刑事强制措施，案件仍在进一步审理中。

## 支付宝里的钱被转走 窃贼竟是信任的工友

河北法制报讯（韩文江）在白沟务工的张先生发现自己手机一直带在身上，但支付宝里面的钱却不翼而飞，在意识到钱可能被盗后连忙向保定市公安局白沟新城分局刑警大队报案。接到报警后，民警立即展开调查。

办案民警首先对张先生的手机进行查验，发现手机上的支付宝转账记录已被删除，其手机及支付宝均设有密码，要顺利打开并转走必须知道密码，为此，办案民警判断应该是熟人所为。被害人张先生反映其手机从没有给

外人使用过，与工友周某由于关系较好，平时使用时都没有刻意回避，但并没有发现周某有异常的行为。

为避免打草惊蛇，办案民警继续从外围收集证据，发现在案发时间段内，周某先后转账共计4000元，与张先生被盗的金额吻合。办案民警迅速行动，将周某抓捕归案。在大量证据面前，周某如实交代了作案过程。

目前，周某因涉嫌盗窃罪已被白沟新城公安分局依法刑事拘留，案件正进一步审理中。

## 追捕行窃“老江湖”

□ 王立军

在“亮剑2020”打击整治专项行动中，唐山市丰南区公安局攻坚克难，打出漂亮组合拳，成功破获涉及丰南、滦南、曹妃甸等地入室盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人丁某，破获系列盗窃案件13起。

### 蟊贼盯住 农村偏僻院落

4月份以来，丰南区公安局大新庄派出所辖区发生多起入室盗窃案件，犯罪嫌疑人以农村偏僻院落为作案目标，入室盗走贵重物品。丰南区公安局随即抽调大新庄派出所和刑侦大队精干警力，组成专案组，全力侦破案件。

民警经分析认为，这几起案件极有可能是流窜性、系列性案件。于是，他们确定了打防并举

的思路：一方面梳理线索，力争早日破案；另一方面，通过发放宣传单、发送预警信息等形式，提醒群众加强防范，避免财产遭受损失。同时，采取公开巡逻和隐性布警相结合的方式，围绕重点时段、重点部位，展开巡逻防控，压降发案、抓获现行。

### 缜密侦查 锁定嫌疑车辆

民警通过大量调查，发现一辆白色大众轿车多次出现在各案发地附近，遂将其纳入侦查视线，并扩大了对周边区域的搜索、摸排力度。

由于道路上来来往往的车辆很多，民警一时间无法确定白色大众轿车更具体的车辆信息，只能一辆车一辆车地摸排，一个时间段一个时间段地排查。功夫不负有心人，在大量

## 密码轻易被猜中 微信零钱遭盗刷

永年警方提醒：支付密码设置切不可过于简单

河北法制报讯（胡晓闻）如今，为了支付方便，很多人都在手机上用微信、支付宝等软件付账。数字消费方便了“你我他”，但也存在一定的风险——如果手机丢了，后果怎样？近日，永年警方破获了一起因手机丢失导致微信零钱被盗刷案件，抓获了嫌疑人韩某，为失主挽回经济损失2450余元。

5月20日，邯郸市永年区一名男子急匆匆来到区公安局报警，称自己不慎丢失手机一部，重新购买了手机并复制了原手机卡，打开微信后发现——微信钱包里的2450元零钱不见了。

接警后，区公安局刑警大队直属三队迅速开展案件侦破工作。通过查看受害人微信消费记录，民警发现嫌疑人通过登录

失主微信先后在多地进行消费，其中较大的一笔消费地点在某超市。

民警循线追踪，迅速找到该超市。经询问，超市老板称：一名男子当天到店内购买了10元钱的香烟，但对方却用微信支付了1320元，他便退还了该男子1310元现金。

获此线索后，民警围绕超市周边开展走访摸排，最终确定在附近某工厂打工的韩某有重大作案嫌疑，遂将其抓获。

经讯问，嫌疑人韩某对盗刷手机微信零钱的事实供认不讳。嫌疑人交代，当天捡到受害人手机后，顿时心生贪念，经过几次尝试，发现手机的解锁手势是“Z”形，就将手机的屏幕锁解开。他打开微信后，发现零钱包

内有2000多元余额，便尝试密码“123456”，结果又顺利破解了微信支付密码。通过微信钱包中的“支付功能”，韩某先后盗刷、套现2450元。

目前，办案民警已将追回的被盗钱款归还受害人。韩某因涉嫌盗窃罪已被永年警方依法采取刑事强制措施。

警方提醒：

手机支付给我们带来便利的同时，也带来了一些安全隐患，一旦手机丢失、泄露密码就容易被心存歹意的人所利用。永年警方提醒广大群众：在日常生活中要切实做好安全防护措施，手机开机密码、支付密码设置不要过于简单，最好包含数字、字母、符号等，不要绑定存有大额资金的银行卡，不给不法分子可乘之机。

## 顺平警方打掉一盗窃团伙

在“亮剑2020”打击整治专项行动中，顺平县公安局精心谋划，主动出击，于近日成功打掉一个盗窃犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人3人。

2月26日，保定市王某报警，称其经营的彩玉石门店被盗3块彩玉石，价值约6万元。顺平县公安局

民警迅速展开广泛的调查走访和大量的数据分析研判，断定为多人作案，并经大量工作，于5月14日晚将嫌疑人王某、任某、胡某抓获归案。经讯问，3名犯罪嫌疑人对其结伙盗窃彩玉石的事实供认不讳。

刘永奇 庞伟

## 办个执照开个账户卖了就能赚钱？

张家口警方告诫广大群众：此行为涉嫌犯罪

人”很有可能为“职业办证人”，此行为已涉嫌犯罪。

随着调查的深入，警方发现这些公司基本不进行实质业务，但公司账户每日流水少则几千多则上万元，根据公司法人代表信息，警方先后抓获了韩某、王某等6人。

“韩某等6人，有的居住在万全区，有的居住在桥西区，未曾有过任何商务活动，日常都是靠打零工生活。今年4月，他们通过朋友介绍，认识了一个叫刘某的人，对方说用他们的身份证每办一个营业执照和账户，就能给2000元钱。虽然他们知道没有天上掉馅饼的好事，但为了利益，便办了证件卖给了刘某。”办案民警介绍。

5月7日，通过追踪，警方在怀安县将刘某抓获。经审讯，刘某对其倒卖公司营业执照和对公账户行为供认不讳。

刘某交代，在某个微信群里，他认识了一个自称是高某的幕后老板，对方以3000元的价格向他收购各种营业执照和对公账户。他觉得这买卖有利可图，便通过关系四处网罗人，让这些人用自己的身份证办理营业执照，再到银行开设一个对公账户，他以2000元一套的价格购买后转卖给高某。通过这种方式，从去年10月起，刘某已非法获利万余元。

目前，案件的扩展深挖工作还在进一步进行当中。

警方提醒：

用自己的身份证办理营业执照、对公账户后再卖给别人使用，属于买卖国家机关公文。我国《刑法》第二百八十七条明确规定：伪造、变造、买卖或者盗窃、抢夺、毁灭国家机关的公文、证件、印章的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑。

此外，当前我国很多电信网络诈骗案件的作案人常躲在境外，让受害人将被骗资金打入国内的对公账户，给警方案件侦办工作带来了很大难度。广大市民一定要提高警惕，不要轻易出借身份证件，不要利用自己的身份证件为他人办理对公账号，否则将沦为电信网络诈骗帮凶，害人害己。